



### न्यायालय/निकाय चुनाव

इलाहाबाद उच्च न्यायालय ने प्रदेश सरकार और राज्य निर्वाचन आयोग को आगामी नवम्बर महीने तक स्थानीय निकायों के चुनाव कराने के आदेश दिये हैं। कल इस मामले में सुनवाई के दौरान प्रदेश सरकार की ओर से चुनाव की तारीखों के साथ-साथ समय-सारिणी प्रस्तुत की गयी। सरकार की ओर से कहा गया कि चुनाव कराने में देरी परिसीमन जैसी समस्याओं को लेकर दाखिल आपत्तियों के कारण हुयी है। राज्य निर्वाचन आयोग के वकील ने बताया कि आयोग को चुनाव प्रक्रिया पूरी करने में पैंतीस दिनों का समय लगता है।



### बाढ़/स्वास्थ्य

प्रदेश के स्वास्थ्य और चिकित्सा मंत्री सिद्धार्थनाथ सिंह ने बाढ़ प्रभावित सभी जिलों में स्थापित बाढ़ चौकियों में चिकित्सकों तथा मेडिकल टीमों तैनात करने के निर्देश दिये हैं। कल लखनऊ में एक संवाददाता सम्मेलन में उन्होंने बताया कि सभी जिलों के मुख्य चिकित्साधिकारियों को दवाओं तथा अन्य संसाधनों के लिये धन आवंटित कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि अन्य विभागों से तालमेल कर के राज्य का स्वास्थ्य विभाग आज से एक सप्ताह का स्वच्छता अभियान भी चलायेगा। श्री सिंह ने कहा कि बाढ़ के दौरान और बाद में सांपों के काटने का खतरा रहता है इसलिये प्रभावित क्षेत्रों में इससे सम्बन्धित दवायें उपलब्ध कराने के निर्देश दिये गये हैं। उन्होंने बताया कि बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में साफ पानी के लिये क्लोरीन की गोलियां तथा अन्य आवश्यक दवाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने को कहा गया है।



### मुख्यमंत्री/इलाज सहायता

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने राज्य के विभिन्न जिलों के एक सौ पैंतालिस जरूरतमंद लोगों को गम्भीर बीमारियों के इलाज के लिए एक करोड़ सत्तासी लाख छियान्नेबे हजार रुपये की आर्थिक सहायता प्रदान की है। यह सहायता किडनी, हृदय, ब्रेन ट्यूमर, रीढ़ की हड्डी तथा कैंसर जैसी गम्भीर बीमारियों के इलाज के लिए मंजूर की गयी है।



### मुख्यमंत्री/विमोचन

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि अन्त्योदय के प्रणेता पण्डित दीनदयाल उपाध्याय ने अपने चिंतन में समाज के अंतिम व्यक्ति के उत्थान के लिए पांच दशक पहले जिन मूल्यों को हमारे सामने रखा था राज्य सरकार आज उन्हीं पर आगे बढ़ रही है। उन्होंने कहा कि अन्त्योदय ऐसी अवधारणा है जो अपनी शाश्वतता को सदैव बनाये रखेगी। कल लखनऊ में केशव संवाद पत्रिका के अन्त्योदय की ओर विशेषांक के विमोचन के अवसर पर उन्होंने कहा कि जनधन योजना अन्त्योदय का बेमिसाल नमूना है। उन्होंने कहा कि जिन गरीब का पहले खाता नहीं खुल पाता था आज इस योजना के तहत पच्चीस करोड़ जीरो बैलेंस खाते खोले जा चुके हैं। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि पण्डित दीनदयाल उपाध्याय और डॉक्टर राममनोहर लोहिया दोनों ही महान विचारक थे। उनका मानना था कि राम और कृष्ण ने भारत को एक सूत्र से जोड़ा। उन्होंने कहा कि राजनीति पर लोकशाही का नियंत्रण होना चाहिए और लोकनीति पर सभी को चलना चाहिए। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि अन्त्योदय के माध्यम से शासन की कार्यपद्धति भ्रष्टाचारमुक्त और समाज सापेक्ष हो पायेगी।



### भारत छोड़ो आन्दोलन

सन् उन्नीस सौ बयालिस में भारत छोड़ो आन्दोलन के दौरान शहीद हुए परबीन सिंह और रिक्खी सिंह की याद में कल बिजनौर जिले के नूरपुर में शहीद मेले का आयोजन किया गया। कल ही के दिन सन् उन्नीस सौ बयालिस में इन दोनों उत्साही युवाओं ने नूरपुर थाने पर तिरंगा फहराने का प्रयास किया था। नूरपुर थाने में इनकी याद में शहीद स्थल का निर्माण कराया गया है।

